
Anexa B.4.1.2. - Criterii acordare burse 

Universitatea  Tehnică “Gheorghe Asachi” din Iaşi 
Facultatea de Mecanică 
Domeniul de licenta: MECATRONICĂ ȘI ROBOTICĂ 

Extras din RAPORT ANUAL 2024 privind calitatea activității desfășurate în 
Facultatea de Mecanică 

CRITERII  DE  ACORDARE  A  BURSELOR  PENTRU  STUDENŢI, CURSURI DE ZI, 
ÎN ANUL UNIVERSITAR 2024-2025 

I. Criterii generale
Legislație primară
Legea învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările şi completările ulterioare;
Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificările și completările ulterioare; 
Ordinul MECTS nr. 3666 din 30.03.2012 privind aprobarea Codului drepturilor şi obligațiilor 
studentului, cu modificările şi completările ulterioare;
Codul civil, cu modificările și completările ulterioare;
Ord.M.Ed. nr.6072/2023 privind aprobarea unor măsuri tranzitorii, aplicabile la nivelul sistemului 
național de învățământ preuniversitar și superior
Ord.M.Ed. nr.6463/2023 privind aprobarea Criteriilor generale de acordare a burselor și a altor forme 
de sprijin financiar de la bugetul de stat pentru studenții şi cursanții din învăţământul superior de stat, 
învăţământ cu frecvență, cu modificările și completările ulterioare;
Ord.M.Ed. nr. 6494 din 10 octombrie 2023 privind aprobarea cuantumurilor burselor pentru studenții 
înmatriculați la programe de studii universitare, organizate cu finanțare de la bugetul de stat, la forma 
de învăţământ cu frecvență, în instituțiile de învăţământ superior de stat, în anul universitar 2023-2024 
Legea cetățeniei nr.21/1991 (art.35), cu modificări și completări ulterioare;
Legea nr.376/2004 privind bursele private, cu modificările și completările ulterioare şi a instrucțiunilor 
de aplicare a acesteia conform OMEC nr.5371/2004.
Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

II Legislație secundară 
OSGG 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern/managerial pentru entitățile publice, cu 
modificările şi completările ulterioare 

III Alte documente, inclusiv reglementări interne 
Contractul instituțional anual al Universităţii Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași, încheiat cu 
Ministerul Educației  
Procedură privind acordarea burselor studenţilor de la ciclurile universitare de învăţământ cu frecvență, 
licenţă şi masterat din cadrul Universităţii Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași COD PO.PRS.03 
Procedura de organizare a activității didactice pentru studiile universitare de licență, cod PO.DID.01 
Procedura de organizare a activității didactice pentru studiile universitare de masterat, cod PO.DID.02 

II. Criterii specifice anului universitar 2024/2025:
Tipurile de bursă și modul de acordare a acestora sunt conforme Procedurii privind acordarea burselor 
pentru studenţii de la ciclurile de învăţământ licenţă şi master din cadrul Universităţii Tehnice 
„Gheorghe Asachi” din Iaşi PO.PRS.03. revizuită.
Fondul de burse atribuit este constituit din  alocația de 492,1 lei/ student român bugetat la studii 
universitare de licență X 1038 (numărul de studenţi români bugetați la studii universitare de licență) + 
370 lei/ student român bugetat la studii universitare de master X 304 (numărul de studenţi români 
bugetați la studii universitare de master). Fondurile de burse vor fi repartizate pe cicluri de studii, 
respectiv 70% din fond pentru Bursele de performanță pentru rezultate deosebite la învățătură, 
minim 30% din fonduri se cumulează, fiind destinate burselor sociale pentru ambele cicluri de studii și 
studenților care au obținut performanțe sportive în anul universitar 2023/2024.



 

 

Studenții din categoria români de pretutindeni înscriși beneficiază de burse acordate de statul român la 
înscrierea în ciclul universitar de studii din fondul special pentru această categorie de studenţi.  
Cuantumul bursei  sociale este stabilit prin hotărârea Senatului universității, la propunerea consiliului 
de administrație. 
 
Bursa de performanță pentru rezultate deosebite la învățătură, respectiv pentru cele mai mari medii 
din același an de studiu al unui program de studii, se acordă studenților înmatriculați la programe de 
studii cu frecvență, indiferent de forma de finanțare, și se atribuie lunar, pe durata studiilor, cu 
revizuire semestrială, pentru întreaga perioadă a anului universitar; bursele de performanță pentru 
studenții din anii terminali licenţă – anul IV şi masterat – anul II, se acordă lunar, cu revizuire 
semestrială, până la finalizarea studiilor – sesiunile (iunie – masterat; iulie – licenţă). 
Pentru studenții din anii de studiu I, începând cu semestrul al II-lea, II, III, IV studii universitare de 
licență, Bursele de performanță pentru rezultate deosebite la învățătură se atribuie de la media 10 
până la media 7,00, în cuantumuri stabilite pe intervale de medie, în ordine descrescătoare a mediilor, 
până la epuizarea fondului de burse, fiind mai mare decât bursa socială.  Pentru studenții din anii I, 
studii universitare de licență,  Bursele de performanță pentru rezultate deosebite la învățătură pe 
sem.I se acordă, la valoarea minimă a bursei. 
Pentru studenții din anii I și II, studii universitare de master, Bursele de performanță pentru rezultate 
deosebite la învățătură se acordă, la valoarea minimă a bursei într-un număr dat de procentul mediu 
de burse de merit acordate la nivel de facultate, în ordine descrescătoare a mediilor, până la epuizarea 
fondului de burse.   
 
Bursa socială se acordă la cerere, lunar pe durata unui an universitar, fără revizuirea semestrială, sau 
până la finalizarea studiilor pentru anii terminali și se cumulează cu bursa de performanță pentru 
rezultate deosebite la învățătură. 
Cuantumul bursei de ajutor social pentru anul universitar 2024/2025 este stabilit in concordantă cu 
valoarea minima impusă de lege, respectiv 925 lei/lună. De această bursă beneficiază studenţii români, 
în regim subvenționat, cu vârsta până în 35 de ani, care au depus dosarul de bursă socială în termenul 
stabilit de facultate şi îndeplinesc condiţiile legale. Numărul de burse se stabileşte în funcţie de fondul 
alocat in limita a minim 30% din fondul total de burse, după următoarele criterii și priorități: 
- studenţilor orfani de unul sau ambii părinți, studenților care provin din familii monoparentale, 
respectiv studenților proveniți din centre de plasament şi care nu realizează venituri peste salariul minim 
pe economie/membru de familie; 
- studenţilor bolnavi de tuberculoză, care se află în evidența unităților medicale - pe perioada 
tratamentului tuberculostatic, diabet insulinonecesitant, boli maligne, sindroame de malabsorbţie 
severe, boală cronică de rinichi în program de dializă, astm bronșic persistent moderat sau sever, 
epilepsie grand mal, cardiopatii congenitale, hepatită cronică cu fibroză avansată (stadiu F3 sau F4), 
glauco, miopie gravă, boli imunologice autoimune forme severe, boli rare, tulburări din spectrul autist, 
boli hematologice severe care necesită tratament continuu sau spitalizări frecvente, surditate bilaterală, 
fibroză chistică, cei infectați cu virusul HIV sau bolnavi de SIDA, cei cu handicap locomotor şi încadrați 
într-un grad de invaliditate, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie; 
Dosarul studenților depus în vederea obținerii bursei sociale va conține cererea de acordare a bursei 
sociale, certificat de la medic de specialitate, altul decât medicul de familie, în care să se prezinte 
evoluția şi tabloul clinic al problemei medicale de care suferă studentul şi care se încadrează în 
prevederile legale în vigoare, vizat de medicul de la Dispensarul din campusul studențesc și copie după 
cartea de identitate a studentului,  
- studenţilor a căror familie nu a realizat în cele 12 luni înainte de începerea semestrului/anului 
universitar un venit lunar net mediu per membru de familie mai mare decât salariul de bază minim net 
pe economie. 
Dosarul studenților depus în vederea obținerii bursei sociale va conține cererea de acordare a bursei 
sociale, acordul privind prelucrarea datelor personale a tuturor membrilor familiei cu vârsta peste 18 
ani și a fraților, elevi, care au obținut venituri, declarația de venit, documentele cu veniturile nete ale 
familiei studentului, adeverințe de elev, anchetă socială după caz, și copii după actele de identitate ale 
membrilor familiei. Pentru calculul venitului familiei se va utiliza pentru verificare platforma 
PatrimVen. 
Veniturile nete impozabile luate în calcul la determinarea venitului mediu pe 12 luni sunt specificate în 
Anexă. 



 

 

Pentru studenții orfani de ambii părinți, proveniți din familii monoparentale sau aflate în plasament și 
petru cazurile medicale se pot acorda burse ocazionale pentru îmbrăcăminte şi încălţăminte şi/sau 
medicamente. 
Bursele sociale se acordă după prioritate și în ordinea crescătoare a valorii venitului/ lună/membru de 
familie până la epuizarea fondului alocat indiferent de ciclu de studii. 
De asemenea, se pot acorda burse speciale pentru activităţi extracurriculare de promovare a Facultăţii 
de Mecanică și rezultate deosebite la concursurile profesionale, sportive etc. 
III. Cuantumuri burse 
Petru semestrul I al anului universitar 2024/2025 se propune acordarea următoarelor cuantumuri de 
burse în funcție de intervalul mediilor obținute, după cum urmează: 
studii universitare de licență: 

Interval medii Valoarea bursei de merit (lei) 
7-7.50 1000,00 
7.50-8 1070,00 
8-8.50 1140,00 
8.50-9 1210,00 
9-9.50 1280,00 
9.50-10 1350,00 

La studiile universitare de licență, anul I, sem.I și la studii unviersitare de master, anii I și II de studii 
(pentru medii între 9,60 și 10): valoarea bursei propuse este de 930 lei. 
Pentru valoarea bursei sociale pe întreg anul universitar 2024/2025 se propune valoarea unică de 925 
lei/lună. 
 
IV. Competenţe decizionale ale Consiliului Facultăţii de Mecanică 
 C F M decide numărul de studenţi şi structura burselor în condiţiile specifice fiecărui an de 
studiu; 
 Aprobă lista nominală a studenţilor care beneficiază de burse, în baza propunerii comisiei de 
acordare a burselor constituite la nivelul facultăţii; 
 Decide retragerea bursei până la sfârşitul semestrului sau al anului universitar, respectiv, 
suspendarea acesteia pe o perioadă determinată, pentru abateri de la regulamentul privind activitatea 
didactică sau de la acte normative, care reglementează activitatea în universitate; 
 Stabileşte penalizarea precum şi exmatricularea studenţilor care prezintă documente false 
(declaraţii de venituri, situaţia susţinătorilor legali etc.); 
 Propune sancţiuni pentru cei vinovaţi de afectarea dreptului studenţilor de a obtine o bursă prin 
neevidenţierea corectă a situaţiei profesionale (înregistrarea incorectă sau cu întârziere a notelor în 
cataloage), a  celei materiale ori prin aplicarea eronată a criteriilor de acordare a burselor. 
Conf.dr.ing.Gelu Ianuş – decan 
Conf.dr.ing.Adrian Sachelarie – prodecan 
Ing.Mihaela Samoil – secretar șef facultate 
Stud. Anița Teodor , anul I master 
Stud. Iscu Dennis-Vasile, anul II 

Modul de repartizare a burselor pe sem. al I-lea, anul universitar 2024/2025, a fost avizată în ședința 
CF din 22.11.2024. 
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